
1. 두 개의 주사위를 동시에 던질 때, 적어도 하나는 홀수가 나올 확률
은?
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두 개의 주사위 모두 짝수가 나올 확률은
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2
× 1
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그러므로구하는확률은 1−(모두 짝수가 나올 확률) = 1−1
4
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이다.

해설



2. 다음 그림에서 점 I 는 △ABC 의 내심이다. AE⊥BC 일 때, ∠DAE 의
크기는?

① 15° ② 17° ③ 18° ④ 20° ⑤ 22°

∠A = 180° − (25° + 65°) = 90°

∠DAC =
1
2 × 90° = 45°

∠EAC = 25° 이므로
∴ ∠DAE = 45° − 25° = 20°

해설



3. 다음과같이 8등분된과녁에화살을한번만쏜다고할때, 4의약수이
거나 3 의 배수가 적힌 부분에 화살을 쏠 확률은? (단, 화살은 과녁을
벗어나지 않는다.)
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과녁에 적힌 숫자 중에 4 의 약수는 1, 2, 4 이므로 확률은
3

8

이고, 3 의 배수는 3, 6이므로 확률은
2

8
이다.

따라서 구하는 확률은
2

8
+
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8
=
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8
이다.

해설



4. 다음 그림과 같이 AB = AC 인 이등변삼각형 ABC 에서 점 O 는
외심, 점 I 는 내심이고, ∠A = 38 ° 일 때,∠OBI 의 크기는?
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∠BOC = 2 × ∠BAC = 2 × 38 ° = 76 °
∴ ∠OBC = 52 °

∠BIC = 90 ° + 1
2∠BAC = 109 ° ,

∠IBH =
1
2 × ∠ABC =

71
2 °

∠x = ∠OBI = ∠OBC − ∠IBH = 52 ° − 71
2 ° = 33

2 °

해설


